

Prime Minister Shri Narendra Modi and President of the Republic of Seychelles H.E. Wavel Ramkalawan jointly inaugurate a range of Development Assistance Projects at India-Seychelles High Level Virtual Event (April 8, 2021)

April 08, 2021

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಮತ್ತು ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವೇವೆಲ್ ರಾಮ್‌ಕಲವಾನ್ ಭಾರತ-ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ಹೈ ಲೆವೆಲ್ ವರ್ಚುವಲ್ ಈವೆಂಟ್‌ನಲ್ಲಿ (ಏಪ್ರಿಲ್ 8, 2021) ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಹಲವಾರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನೆರವು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ಏಪ್ರಿಲ್ 08, 2021

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರು ವರ್ಚುವಲ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸೆಶೆಲ್ಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೇಷ್ಠ ವೇವೆಲ್ ರಾಮ್‌ಕಲವಾನ್ ಇಂದು. ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತದಿಂದ ಧನಸಹಾಯ ಪಡೆದ ಹಲವಾರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನೆರವು ಯೋಜನೆಗಳ ಜಂಟಿ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮತ್ತು ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ಕೋಸ್ಟ್ ಗಾರ್ಡ್‌ನ ಬಳಕೆಗಾಗಿ ಭಾರತ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಿದ ಫಾಸ್ಟ್ ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಹಡಗು ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಲು ವರ್ಚುವಲ್ ಈವೆಂಟ್ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.

ವರ್ಚುವಲ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮೋದಿ ಮತ್ತು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಮ್‌ಕಲವಾನ್ ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಹೊಸ ಮ್ಯಾಜಿಸ್ಟ್ರೇಟ್ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಈ ಕಟ್ಟಡವು ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನ ಮೊದಲ ಭಾರತೀಯ ನೆರವಿನ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಯೋಜನೆಯಾಗಿದ್ದು, ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ 3.5 ಮಿಲಿಯನ್ ಡಾಲರ್ ಅನುದಾನದ ಸಹಾಯದಿಂದ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿದೆ. ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನ ರಾಜಧಾನಿ ವಿಕ್ಟೋರಿಯಾದ ಹೃದಯಭಾಗದಲ್ಲಿದೆ, ಆಧುನಿಕ ವಿನ್ಯಾಸವನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಮಾನದಂಡಗಳಿಗೆ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗಿದೆ, ಮ್ಯಾಜಿಸ್ಟ್ರೇಟ್ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನ ನ್ಯಾಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಗಮನಾರ್ಹವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರದ ಹೆಗ್ಗುರುತಾಗಿದೆ.

ವರ್ಚುವಲ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರು 48.9 ಮೀಟರ್ ಫಾಸ್ಟ್

ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಹಡಗು (ಎಫ್‌ಪಿವಿ) ಅನ್ನು ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಿಗೆ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಿದರು. 100 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಕೋಲ್ಕತ್ತಾದ ಮೆಸರ್ಸ್ ಜಿಆರ್‌ಎಸ್‌ಇ ನಿರ್ಮಿಸಿದ ಎಫ್‌ಪಿವಿ ಯನ್ನು ತನ್ನ ಕಡಲ ಕಣ್ಣಾವಲು ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ತುರ್ತು ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಭಾರತೀಯ ಅನುದಾನದ ನೆರವಿನಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ಗೆ ಉಡುಗೊರೆಯಾಗಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಆಧುನಿಕ ಮತ್ತು ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ ಹಡಗು ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ಕೋಸ್ಟ್ ಗಾರ್ಡ್ ತನ್ನ ವಿಶಾಲವಾದ ಸಾಗರ ಎಸ್ಪೇಟ್ ಅನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಗಸ್ತು ತಿರುಗಿಸಲು ಮತ್ತು ರಕ್ಷಿಸಲು ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಕಡಲ ಕಡಲೆಗಳ ತನ, ಮಾದಕ ದ್ರವ್ಯ ಮತ್ತು ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ ಕಳ್ಳಸಾಗಣೆ ಮತ್ತು ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಮುಂತಾದ ಬೆದರಿಕೆಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಕಡಲ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ನಡುವಿನ ಸಮಯ-ಪರಿಚ್ಛಿಂತ ಮತ್ತು ಆಳವಾದ ಸಹಕಾರಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಹಡಗಿನ ಪೂರೈಕೆ ಮತ್ತು ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹ ಮತ್ತು ಆಧ್ಯತೆಯ ಭದ್ರತಾ ಪಾಲುದಾರನಾಗಿ ಭಾರತ ಪಾತ್ರವಹಿಸಿದೆ.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನ ರೊಮ್ಯೆನ್ಸಿಲ್ಲೆ ದ್ವೀಪದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಅನುದಾನದ ಸಹಾಯದಿಂದ ನಿರ್ಮಿಸಲಾದ 1 ಮೆಗಾವ್ಯಾಟ್ ನೆಲದ ಆರೋಹಿತವಾದ ಸೌರ ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ಥಾವರವನ್ನು ಪ್ರಧಾನಿ ಮತ್ತು ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ಇ-ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿನ ಹತ್ತು (10) ಭಾರತೀಯ ಹೈ ಇಂಪ್ಯಾಕ್ಟ್ ಸಮುದಾಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು (ಎಚ್‌ಐಸಿಡಿಪಿ) ಸಹ ಇಬ್ಬರು ಗಣ್ಯರು ಇ-ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮೋದಿಯವರು, ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವಲ್ಲಿ ಜನರು ಆಧಾರಿತ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಯೋಜನೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದ ಮಹತ್ವವನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು. ಆಧುನಿಕ ವಿನ್ಯಾಸ ಮತ್ತು ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳೊಂದಿಗೆ ನಿರ್ಮಿಸಲಾದ ಹೊಸ ಮ್ಯಾಜಿಸ್ಟ್ರೇಟ್ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು ಸೀಶೆಲ್ಸ್ ಜನರಿಗೆ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ತಲುಪಿಸಲು ಸೂಕ್ತವಾದ ಆಸನವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಗಮನಿಸಿದರು. ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ಗೆ ಫಾಸ್ಟ್ ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಹಡಗಿನ ಉಡುಗೊರೆಯು ತನ್ನ ಕಡಲ ಜಾಗವನ್ನು ಕಾಪಾಡುವ ಮತ್ತು ಸಮೀಕ್ಷೆ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನ ಸ್ವಂತ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಭಾರತದ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಹೇಳಿದರು.

ಎರಡು ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಬಲವಾದ ಮತ್ತು ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧಗಳ ಪ್ರತಿಬಿಂಬವಾಗಿ ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನ ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅಗತ್ಯಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ನಿರಂತರ ಬೆಂಬಲಕ್ಕೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವೇವೆಲ್ ರಾಮ್‌ಕಲವಾನ್ ತಮ್ಮ ಆಳವಾದ ಕೃತಜ್ಞತೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಹೊಸ ಮ್ಯಾಜಿಸ್ಟ್ರೇಟ್ ಕೋರ್ಟ್ ಕಟ್ಟಡ, 1 ಮೆಗಾವ್ಯಾಟ್ ಸೌರ ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ಥಾವರ, ಎಚ್‌ಐಸಿಡಿಪಿಗಳು ಮತ್ತು ಎಫ್‌ಪಿವಿ

ಹಸ್ತಾಂತರಿಸುವಿಕೆಯ ಇ-ಉದ್ಘಾಟನೆಯು ಸೀಶೆಲ್ಸ್‌ನ ದೀರ್ಘಕಾಲದ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹ ಪಾಲುದಾರನಾಗಿ ಭಾರತದ ಅಚಲ ಪಾತ್ರವನ್ನು ಮತ್ತು ಅಳವಡ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧದ ಬಗ್ಗೆ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ.

ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲಾದ ಸಹಕಾರ ಯೋಜನೆಗಳು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರ 'ಸಾಗರ್ - ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ಪ್ರದೇಶದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಬೆಳವಣಿಗೆ' ಎಂಬ ದೂರದೃಷ್ಟಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿರುತ್ತವೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಏಪ್ರಿಲ್ 08, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.